

全国三大最活跃经济区域齐聚“铝都”濉溪

落实国家战略,安徽省商务厅再出“新招”推动长三角区域一体化发展

今年政府工作报告中提出,将长三角区域一体化发展上升为国家战略。为将这一重要战略落在实处,3月15日,由安徽省商务厅参与主办的长三角开发区协同发展联盟项目对接会暨安徽濉溪经开区承接产业转移对接会将在濉溪经济开发区举行。届时,中国三大最活跃经济区域的多家重点开发区代表,将齐聚“铝都”濉溪,共话长三角开发区高质量发展路径。

“此次会议是我们创新工作的又一重大举措。”安徽省商务厅处长卢宏世表示,“会议的召开不仅是安徽省商务厅创先争优解放思想,主动呼应我省支持皖北发展战略的重大举措,更是安徽省商务厅积极作为深化改革开放,促进我省开发区高质量发展的创新方法。” □ 曾梅 叶孟琦/文

大会落户濉溪

长三角开发区共话协同发展

“入长”为安徽发展带来利好。记者从省商务厅获悉,为支持长三角区域一体化发展,推进濉溪经济开发区更高起点的深化改革和更高层次的对外开放,安徽省商务厅、长三角开发区协同发展联盟、安徽省开发区协会、濉溪县政府共同主办长三角开发区协同发展联盟项目对接会暨安徽濉溪经开区承接产业转移对接会,会议旨在不断促进联盟项目建设,积极推进濉溪经开区承接产业转移,探索长三角开发区一体化发展途径,共同推动长三角开发区协同发展。

采访中,卢宏世表示,当前长三角开发

区合作共建已经取得了一定成果,安徽开发区借助长三角开发区协同发展联盟安徽工作站平台,将充分发挥联盟的重要作用,深化长三角开发区的合作共建,绘制长三角开发区产业协同发展地图,共同推动长三角开发区协同招商引资和科技成果转化工作。

聚焦崭新“铝都”

见证铝产业“千亿板块”

政府工作报告提出将长三角区域一体化发展上升为国家战略,无疑是今年两会的一个重磅消息。此次召开的会议就更具意义。那么,为何将此次会议落地濉溪经济开发区?带着疑问,记者采访了大会承办方濉溪经济开发区管委会主任李端新。

据他介绍,濉溪县所属的淮北市素有“小上海”之称,早在20世纪70年代,上海市大量知青朋友到淮北支援建设,与淮北人民结下了深厚情谊,也将沿海地区的开放思想带到了淮北。如今,濉溪以铝产业为基础,大力发展铝基新材料,已经成为全国铝加工工业版图中的重要一块。而作为全县经济重要支撑的濉溪经济开发区,提出打造濉溪基地铝产业“千亿板块”,成为中国知名铝基新材料高新技术产业基地的发展目标,正式形成了“南铜北铝”的稳固格局,如今,崭新的“铝都”新星,已经在濉溪冉冉升起。

近年来,濉溪铝基高端金属材料产业集聚发展基地瞄准国家战略性新兴产业发展方向,加大招商引资与自主创新力度,基地铝基新材料产业加速集聚,呈现快速发展



濉溪经济开发区一角

的良好势头。先后举办三届中国铝箔产业发展(濉溪)高峰论坛,先后荣获“安徽省铝基高端金属材料战略性新兴产业集聚发展基地”“铝基新材料专业商标品牌基地”“国家火炬特色产业基地”等称号,成为皖北地区最具竞争力和活力的省级经济开发区之一。

商务部盛赞

安徽省商务厅工作水平全国领先

事实上,主办此次大会,只是安徽省商务厅服务管理开发区工作的一个缩影。

省商务厅陈俊告诉记者,为“一对一”精准服务管理开发区,助推我省开发区高质量发展,根据商务部的工作安排,2019年,省商务厅计划开展媒体、金融、培训、外商、非公党建、精准服务六大“进园区”系列行动。其中,“媒体进园区”行动率先启动,取得了广泛的影响力和传播力。商务部对安徽省商务厅服务管理开发区工作和开发区发展

水平给予了高度评价,认为安徽省商务厅服务管理开发区工作水平全国领先,安徽省国家级经开区综合发展水平中西部领先。

他表示,下一步安徽省商务厅将积极响应商务部要求,全面聚焦创新提升,积极推进体制机制改革,不断推动经开区创新提升,加快国际合作园区建设,打造高质量引资平台,持续推动长三角区域一体化发展。

对于安徽省商务厅频频出招推动安徽开发区发展的举措,长三角开发区协同发展联盟安徽站办公室常务副主任冯培林表示,在安徽省商务厅的推动下,安徽开发区将继续当好长三角科技创新策源地、产业发展生力军、对接“一带一路”西大门、能源供给大通道。副主任权磊称,安徽开发区将在省商务厅的带领下,携手苏浙两省发挥各自优势,为长三角全面建成高质量小康社会发挥经济引擎、开放载体、试验基地作用。(图片由濉溪经济开发区提供)

京东数科“落子”安徽,全面参与太和“健康城市”

太和经济开发区携手京东数科签署“健康太和”战略合作协议



3月9日上午,共建“健康太和”——太和&京东数科签约仪式,在太和经济开发区举行。

作为世界五百强京东旗下企业,京东数科携“智慧医疗”理念首次“落子”安徽。据悉,协议签订后,京东数科将全面参与太和县“健康城市”的规划、建设和运营,共同打造“健康太和”,并辐射安徽。

□曾梅 文/图

京东数科“落子”安徽 共同打造“健康太和”

3月9日,太和经济开发区与京东数字科技保险科技业务部圆满达成双方共同签署战略合作协议。据悉,这也是京东数科“智慧医疗”首次“落子”安徽。

会上,京东数字科技控股有限公司保险科技业务部总经理赵大玮介绍此次签约

项目有关情况。他表示,京东是世界五百强企业。京东数字科技与太和将搭建区域健康信息平台、医保智能审核平台、中医智能医联平台、慢病管理平台、健康太和APP五大服务体系,通过5大服务体系建设和运营,建立医疗健康大数据产业基地。根据合作协议,双方将探索联合打造、运营面向中原地区的集诊断、治疗、康复于一体

的医养综合体项目,助力太和县健康产业建设。协议签订后,京东数字科技将全面参与太和县“健康城市”的规划、建设和运营,助力太和县加快推进城市医疗、医保、医药之间的物联化和互联化,促进“互联网+医疗”“互联网+医保”领域的发展,共同打造“健康太和”。

大数据引领

打造全省“健康城市”新标杆

会上,太和政协副主席,太和经开区党工委书记、管委会主任赵伟代表太和经济开发区致辞。他介绍,太和经济开发区依托医药大健康产业优势和区位优势,以产业为核心,发掘产业内涵,应用智能制造、大数据、私人订制和“互联网+”等技术理念,强力推动产业科技创新。生物岛、中科生物医药创新基地、医疗器械智能产业园、高端原料药和制剂服务平台等医药产业发展创新平台引进了高安生物细胞制备库和综合储备库等一批优质项目,形成了较为完善的医药产业链。

赵伟表示,此次合作旨在促进信息技术与卫生健康事业、产业的深度融合,破解医改新难题、发展经济新动能,促进健康产业。“推进‘健康太和’对太和县生物医药产业转型升级、结构调整、城市转型具有重要意义。我们希望通过双方合作,改善医疗健康服务流程和环境,建立医疗健康大数据产业基地,让老百姓看得上病、看得好

病,更期盼能不得病、少得病。”赵伟表示,太和经济开发区将以最优惠的政策、最优越的环境、最优良的服务,全力支持京东数字科技在太和的发展,共同打造“健康城市”的标杆。

聚焦产业转型

描绘“医药高地,诗画太和”

太和经济开发区管委会副主任李国庆主持了此次活动。他介绍,近年来,太和经济开发区聚焦产业转型升级,大力开展招商引资,倾力打造“医药高地,诗画太和”,经济社会发展步伐进一步加快、发展质量进一步提升。2018年,太和经济开发区在全省开发区综合发展水平考核评价中位于前列,并在全省开发区高质量发展工作推进会上受到李国英省长亲自表彰;全省25家战略性新兴产业集聚发展基地年度综合评估中名列第5位,产值增速全省第一;全省17家培育期国家级经开区综合发展水平综合考核中排名第四、皖北第一。

李国庆表示,“太和正在以热忱的姿态,开放的胸怀迎接大家的到来。我们以‘买全国,卖全国’的资源优势、最为质朴淳真的感情优势、持久稳定的潜力优势,为广大入驻太和参与建设的企业提供发展的平台,让客商投资在太和、发展在太和、发财在太和、满意在太和。”

签约仪式后,与会嘉宾还一起参观了华源医药物流园、中科基地、太和县中医院等企业和机构。